Administraţia Fondului Cultural Naţional

Legislaţia financiară în cultură
Date şi evenimente 

2007 - 2009
Ianuarie 2007

La întrunirea grupului de lucru constituit pentru îmbunătăţirea sistemului de finanţare a proiectelor editoriale, carte şi reviste culturale, format din reprezentanţii M.C.C.-asociaţiilor de editori-A.F.C.N., se reiterează necesitatea unui dialog cu Ministerul Finanţelor Publice (denumire uzitată în acel moment) pentru modificarea legislaţiei privind finanţarea proiectelor editoriale.
Februarie 2007

Alăturarea A.F.C.N. la pregătirea textului Petiţiei pentru îmbunătăţirea sistemului legislativ privind finanţarea proiectelor culturale şi, respectiv a conferinţei de presă destinată prezentării acesteia. Textul Petiţiei a fost sintetizat şi corectat de trei dintre iniţiatorii documentului (AltArt, Ecumest, Proiect DCM).
      Semnarea petiţiei şi transmiterea acesteia la Comisiile de cultură ale Parlamentului, la Guvern, la Ministerul Culturii şi Cultelor, la Ministerul Economiei şi Finanţelor;

Între februarie şi noiembrie 2007, peste 680 de artişti şi organizaţii au semnat petiţia online.

Aprilie  2007

Răspunsul la petiţia depusă provine de la Ministerul Economiei şi Finanţelor - din conţinut, rezultă că actul normativ asupra căruia se va interveni este Ordonanţa de Urgenţă a Guvernului nr. 34/2006 privind  atribuirea contractelor de achiziţie publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice si a contractelor de concesiune de servicii; 
25 mai 
2007

Masa rotundă organizată de Fundaţia pentru Dezvoltarea Societăţii Civile. Este prezentat cu această ocazie un studiu realizat de către F.D.S.C. referitor la autorităţile, agenţiile, administraţiile care sunt finanţatori publici naţionali. A.F.C.N.  este considerată un exemplu de bună practică.

19 septembrie 2007

A.F.C.N. invită oficial reprezentanţii asociaţiilor de editori să analizeze, completeze (eventual) şi să semneze Petiţia. Petiţia este inclusă pe ordinea de zi a discuţiilor ce aveau să fie programate în data de 19 octombrie 2007.
Până la acea dată, deşi încă din februarie 2007 Petiţia a fost menţionată verbal sau cu ocazia corespondenţei scrise, susţinute, între A.F.C.N. şi asociaţiile editorilor, pe lista semnăturilor se regăseau doi editori: Răzvan Ţupa - Cuvântul şi Andrei Potlog-Ideea Europeană, Contemporanul.
Septembrie  2007
Coaliţia pentru îmbunătăţirea mecanismelor de finanţare pentru organizaţii neguvernamentale este o iniţiativă lansată de către Fundaţia pentru  Dezvoltarea Societăţii Civile. 

19 octombrie  
2007

La întâlnirea cu asociaţiile editorilor din România, programată la Sediul Teatrului Ion Creangă, din strada Pictor Verona, directorul A.F.C.N. prezintă din nou, pe larg, textul Petiţiei reprezentanţilor Asociaţiei Difuzorilor şi Editorilor Patronat al Cărţii, Societăţii Editorilor din România, Editurii Didactice şi Pedagogice, Asociaţiei Scriitorilor din România, Asociaţiei Editorilor din România.

Reprezentantul Ministerului Culturii şi Cultelor, domnul secretar de stat Demeter Andras, invită participanţii la întâlnire să transmită sugestiile lor privind completarea legislaţiei în domeniu Administraţiei F.C.N., care va centraliza materialele primite. 

Octombrie 2007

Modificările şi completările Ordonanţei de Urgenţă a Guvernului nr. 34/2006 sunt publicate în Monitorul Oficial al României. 

4 noiembrie  2007

Reprezentanţii asociaţiilor de editori depun în atenţia Ministrului Culturii un memoriu privind crearea unei instituţii publice care să se ocupe de editarea şi difuzarea proiectelor editoriale (carte şi reviste culturale). În memoriu nu se face referire la necesitatea modificării şi completării legislaţiei financiare în vigoare.

 13 noiembrie  2007

La conferinţa de presă-dezbatere ocazionată de lansarea concursului de proiecte A.F.C.N. 2008, dezbaterea analizei asupra proiectelor finanţate de Administraţia F.C.N. în anul 2007 se opreşte şi la subiectul sensibil al legislaţiei financiar-contabile în vigoare. 

21 noiembrie 2007

A.F.C.N. propune la întâlnirea cu organizaţiile culturale şi reprezentanţii M.C.C., întâlnire moderată de Răzvan Ţupa şi organizată de revista Cuvântul: 

- crearea unui Ghid unitar de interpretare şi aplicare a prevederilor financiare în sistemul de finanţare a proiectelor culturale;

- finalizarea eforturilor de completare a Hotârării de Guvern nr 264/2003 prin adăugarea organizaţiilor neguvernamentale la lista celor care pot beneficia de avansuri din fonduri publice, fără prezentarea de scrisori de garanţie bancară.

27 noiembrie 2007

Textul propus pentru republicarea Ordonanţei de Guvern nr. 51/1998 este afişat la adresa http://www.fondul-cultural.ro/DocumenteHtml.aspx?ID=1751 Textul a fost realizat prin centralizarea de către Administraţia F.C.N. a propunerilor venite de la organizaţiile culturale.

Februarie 2008

Modificarea Ordonanţei Guvernului nr. 51/1998 privind îmbunătăţirea sistemului de finanţare a programelor şi proiectelor culturale.

Mai 2008

Scrisoarea de susţinere lansată de Coaliţia pentru îmbunătăţirea mecanismelor de finanţare pentru organizaţii neguvernamentale. Scrisoarea conţine 10 propuneri pentru îmbunătăţirea mecanismelor de finanţare:

- Suplimentarea fondurilor pentru domeniile în care au fost identificate nevoi ale comunităţii pentru intervenţia organizaţiilor neguvernamentale şi alocarea de resurse suplimentare pentru programele de finanţare în care există capacitate de absorbţie foarte bună şi cerere mare de finanţare.

- Facilitarea plăţilor în avans pentru proiectele desfăşurate de organizaţii neguvernamentale.

- Îmbunătăţirea instrumentelor de informare şi anunţare a programelor de finanţare şi a sesiunilor de depunere de proiecte.

- Îmbunătăţirea raportării şi evaluării periodice a programelor de finanţare de către fiecare autoritate finanţatoare. 

- Îmbunătaţirea capacităţii administrative şi a infrastructurii autorităţilor finanţatoare pentru a fi capabile să ofere informaţie relevantă şi clarificări aplicanţilor.

- Folosirea de comisii de evaluatori independenţi externi pentru selecţia proiectelor, cu reguli de imparţialitate şi grile de evaluare clare şi transparente (acolo unde nu există comisii şi grile de evaluare). 

- Acceptarea eligibilităţii costurilor de personal ale proiectului şi ale cheltuielilor administrative acolo unde acestea nu sunt în prezent acceptate şi crearea de mijloace de finanţare pentru dezvoltarea capacităţii organizaţiilor neguvernamentale de a elabora şi implementa proiecte.

25 septembrie 2008

A.F.C.N. iniţiază o serie de consultări cu organizaţiile şi instituţiile culturale cu scopul de a obţine recomandări, sugestii şi completări pentru proiectul de norme metodologice care să explice prevederile Ordonanţei nr. 51/1998. Se primesc zero recomandări.
31 octombrie 2008

Intră în vigoare Legea 199/2008 care aprobă Ordonanţa Guvernului nr. 51/1998 privind îmbunătăţirea sistemului de finanţare a programelor şi proiectelor culturale.
28 ianuarie 2009

La întâlnirea conducerii Camerei Deputaţilor cu organizaţiile neguvernamentale din România, unde şi A.F.C.N. a fost invitat să participe, directorul A.F.C.N. prezintă propunerile de modificare a legislaţiei privind finanţarea proiectelor culturale. Ele nu se regăsesc în Raportul cadru elaborat de moderatorul grupului de lucru cultură, educaţie, minorităţi. Propunerile vizează unificarea procedurii de interpretare, aplicare şi control a legislaţiei financiar-contabile , prin publicarea unui GHID realizat de către Ministerul Finanţelor Publice.
21 februarie 2009

“Ministrul Culturii, Cultelor şi Patrimoniului Naţional Theodor Paleologu a invitat O.N.G.-urile culturale, operatorii culturali independenţi şi industriile creative la o întâlnire de lucru dedicată identificării unor soluţii creative şi constructive prin intermediul discuţiilor, a networking-ului, a schimbului de informaţii şi know-how acumulat de breasla creativă.”

Răspunzând acestei iniţiative, Administraţia a lansat membrilor Consiliului A.F.C.N. invitaţia de a participa nemijlocit la dialogul cu organizaţiile neguvernamentale şi instituţiile culturale pentru stabilirea prioritaţilor de finanţare a proiectelor culturale şi editoriale. Doi membri ai Consiliului au fost prezenţi la întâlnire, iar un al treilea a transmis un mesaj pentru participanţii la lucrări.
Din partea A.F.C.N. au participat la întâlnire 4 colaboratori şi angajaţi, câte unul pentru fiecare grup de lucru.

27 aprilie 2009

Se publică pe site-ul AFCN proiectul de regulament pentru concursul de finanţare carte şi reviste 2009. Până la data de 22 mai a.c. s-au primit zero propuneri pentru completarea acestuia.
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